

恩平用心用情做好临时管控区域疫情防控和服务保障工作 满足群众需求 送去暖心关怀

应急管理部门守好守牢责任田 全力防范化解安全风险隐患

“饭菜味道很好，为恩平、良西点赞！”“感谢当地党委政府和工作人员，我领到了爱心早餐！”……在网格微信群，临时管控区域的群众为恩平市细致入微的服务保障工作点赞。

10月6日，接外市通告，恩平有涉及新冠肺炎阳性病例的2名密切接触者，经筛查，两人均为新冠肺炎阳性病例。当天，恩平市新冠肺炎疫情防控指挥部迅速部署，立即启动应急处置机制，马上开展流行病学调查、重点人员排查管控、场所封控、隔离转运、核酸筛查、场所消杀等工作，并对良西镇、圣堂镇部分区域实施临时管控。

目前，在恩平市新冠肺炎疫情防控指挥部的统筹调度下，各级、各部门全力做好临时管控区域的疫情防控和服务保障工作。

文/江门日报记者/吴健争
图/良西镇提供



▲生日旅行遇到临时管控，游客收到蛋糕很惊喜，向工作人员表示感谢。

▶工作人员为临时管控区域的群众送去物资。

统筹调度 全力做好服务保障工作

昨日，记者从恩平市相关部门了解到，目前，临时管控区域内物资保障到位，供应充足。据了解，恩平市已与好万家超市、美大佳超市、瑞昌隆超市、泉城美食店、三泉酒店等企业签订了保供协议，物资供应充足，价格稳定。据预测，恒大泉都临时管控区域主要生活物资每天需求量为大米450公斤、肉类200公斤、菜450公斤、油150公斤等。目前良西镇大米库存量6吨、油库存量4.1吨、肉类库存量1.1吨、蛋类库存量2.2吨、盐26000包、菜3吨，库存最少可供3天。

恩平市在积极调配物资，确保供应稳定的同时，部署落实临时管控区域的医疗、供电、消防等服务保障工作。其中，恩平市卫生健康部门根据要求，主动作为，做好临时管控区域医疗保障工作；梳理统计医疗物资损耗情况，查漏补缺，提前谋划，安排专人专责跟进落实，确保医疗物资供应充足；提前做好生活物资保障计划，专人专责联系商家筹备落实群众和工作生活所需物资；设置医疗保障点，为群众提供医疗服务，并配备心理医生，开展心理疏导工作，安抚群众情绪。

此外，为进一步加强临时管控区域疫情防控，根据恩平市新冠肺炎疫情联防联控指挥部部署，良西镇迅速创建专属团体码，方便网格员快捷查看各成员的健康信息，包括健康码、核酸检测结果、疫

苗接种情况等。目前，已实现团体码查验网格全覆盖，实现“一键”排查信息，高效有序助力疫情防控工作推进。

收集信息 满足群众个性化需求

10月8日上午，在良西镇恒大泉都临时管控区域内，一名妇女找到工作人员，称其患有自闭症的孩子不适应核酸采样现场人多的环境，希望工作人员提供帮助。工作人员了解情况后，在取得大家理解的情况下，为患有自闭症的孩子开设了专属的“绿色通道”。孩子顺利完成核酸采样后，家属向工作人员致谢。

据悉，为满足临时管控区域群众的个性化需求，恩平市新冠肺炎疫情联防联控指挥部建立了17个网格微信群，临时管控区域的群众可在群内提出需要购买的生活物资，由网格员代为购买。网格员一般每隔一个多小时在群里收集大家的需求，并在采购完成后及时将生活物资配送给群众。此外，工作人员每天打包好盒饭等物资，并运送至临时管控区域，将热乎的饭菜送到群众手上。

“政府的物资保障工作做得很好！我的孩子年龄较小，纸尿裤、奶粉需求较大，工作人员及时帮助我们解决问题，服务态度很好，把我们照顾得很周到！”在恒大泉都临时管控区域的游客梁女士说。

记者获悉，截至10月9日18时，恩平市为恒大泉都临时封控区域人员配送早餐2200份、纯牛奶2200盒、午餐

2200份和晚餐2000份；累计收到临时封控区域人员的生活物资需求577宗、药物需求58宗，目前已解决518宗，完成采购正在运输中的有65宗，正在采购的有52宗；向良西镇调拨一批防疫物资，包括面屏3000件、防护服3000件、手术帽3000件、手套6000副、鞋套3000双、N95口罩5000个、测温枪20支、洗手液500瓶。

考虑到 为群众送去暖心关怀

“这次到恩平旅游是为了庆祝生日，本以为遇到临时管控，生日肯定过不成了，没想到收到了蛋糕，让我很惊喜，也很感动！”10月9日，恒大泉都临时管控区域的一名游客说。

原来，良西镇网格员在排查信息过程中，了解到这名游客此趟旅程的安排，便悄悄为他定做了生日蛋糕，给他送上惊喜。“我们原本打算趁国庆节把周边景区都玩一遍，虽然突发的疫情把我们的计划打乱了，但是良西镇政府贴心地为我们送来了景区门票，我们感到非常开心，原本紧张不安的心情也放松了许多。下次有机会，我们一定会再来恩平畅游！”这名游客表示。

10月8日，恩平市建安混凝土搅拌有限公司积极响应恩平市文旅体局倡议，捐赠了2000份恩平烧饼，为临时管

控区域的游客送去关怀。刚出炉的恩平烧饼送到临时管控区域时，包装袋里还冒着热气，收到这份充满恩平特色的爱心物资后，游客们深受感动，对美味的恩平烧饼赞不绝口。游客李小姐说：“恩平烧饼馅料丰富，风味独特，很美！非常感谢大家的关心！”

此外，有爱心商家自掏腰包购买了200箱矿泉水，为一线防疫人员和临时管控区域群众提供物资补给。“看到一线防疫人员辛勤付出，我也想出力帮忙，为疫情防控贡献力量。希望疫情早日过去，让大家的生活恢复正常！”这名爱心商家说。

恩平市还向临时管控区域的游客赠送了花海世界景区门票，鼓励大家互相协助，共同克服因疫情带来的不便，并诚邀游客们在疫情之后再回恩平休闲度假之旅。

强化组织压实责任 在安全生产上明要求

加强学习，恩平市应急管理局进一步统一思想，明确当前安全生产的重要任务目标。细化分工，该局制定了恩平市各级党政领导干部安全生产重点职责工作清单、年度工作清单，进一步压实“党政同责、失责追究”；印发了《关于恩平市贯彻落实国务院安委会“十五条”68项措施的通知》，逐项明确工作任务和责任部门，进一步压实“三管三必须”；开展了规模以上企业负责人安全生产宣誓签名和签订安全生产责任书活动。

国庆假期，该局先后19次组织各镇(街)、工业园区管委会及负有安全监管职责的有关部门召开安全生产工作例会、安全风险防范会议等，通报近期省内外事故情况，分析恩平市当前阶段安全风险，部署相关安全防范措施，要求各镇(街)、工业园区管委会及有关部门单位抓紧抓实抓细抓实安全生产、森林防火、防灾减灾等工作。

实施“1+4+8”工作机制 在督导检查上出实招

恩平市应急管理局实施“1+4+8”工作机制(1个总督查组、4个督导组、8个检查组)，统筹部署，推进安全生产大检查。8个检查组分别由分管重点行业的恩平市领导担任组长，深入各行业监管部门单位及管辖的下属单位、企业和重点行业，开展全方位的大排查大整治行动。节前共检查危险化学品和化工企业93家次、交通运输企业及重点部位59家次、建筑施工企业35家次、燃气企业48家次、景区景点14家次等，排查整治隐患287项，100%整改到位。国庆假期，每日落实领导带班下沉一线督导检查，加大对辖区重点企业、加油站等的安全检查力度。

截至10月9日，共检查企业1094家次，排查发现隐患1102项，已整改952项，整改率86.07%，督促未整改完成的生产经营单位落实措施，限期整改。未接到安全生产事故报告，恩平全市安全生产形势平稳可控。

结合地方产业特色 在强化监管上压职责

恩平市应急管理局加强对危险化学品和烟花爆竹领域安全生产全覆盖大检查，督促企业强化红线意识，切实落实安全生产主体责任，落实危险化学品(化工)企业“四令三制”和安全生产“一线三排”制度，加强风险管控和隐患排查治理，加强安

全教育培训和应急演练，加强主要负责人和安全管理履职管理，加强应急值班值守。

结合地方产业、经济特色，该局强化措施落实工贸领域、非煤矿山、防火减灾、森林防火等方面工作。组织铝加工(深井铸造)企业、粉尘涉爆工贸企业主要负责人参加安全生产专项整治“百日清零”行动推进会，督促企业开展自查自改。坚决执行国家、省、江门市关于推进“双随机一公开”抽查工作的部署要求，参与“双随机、一公开”检查。加强日常安全生产执法检查。邀请第三方专家到企业开展安全生产隐患排查，现场给出问题清单，并提出整改意见。

加强对恩平全市5家关闭整治非煤矿山的安全监管，及时转发上级落实对矿山企业安全监管的文件，组织公安局、市场监管局、自然资源局等部门到停产矿区进行巡查，现场开展风险评估。督促属地镇(街)对停产矿区内的危险水域、水坑、边坡等进行不定期巡检和监管，按要求设置安全警示牌、隔离带，避免无关人员进入，确保安全。

全面落实防汛“三个联系”“四个一”机制以及防风“六个100%”，严格落实领导带班和24小时值班制度，保持指挥在线、领导在岗、力量在位，确保万无一失。今年以来，共发布133条预警信息，启动13次应急响应，成功防御了强降雨和“暹芭”“木兰”“马鞍”等台风，实现零伤亡、少损失的目标。

坚持“包山头、守路口、盯重点、签责任、打早小”的防火措施，坚决防范森林火灾发生。今年国庆假期逢重阳节，恩平市防火重点部位那吉镇牛塘山、恩城街道鳌峰山、响水龙潭森林公园、大槐镇双尖、东成镇森林等重阳登高点落实人员、措施到位，人流正常、有序可控。恩平全市共设立森林防火检查站24个，巡查山头1016个，检查进山人员19218人(其中山上作业人员77人、登山游客19141人)，发放宣传资料8463份，制止携带火种入山141起，对304人实行重点监测，签订责任书774份，出动森林防火检查组125个1036人次，排查整改森林火灾隐患22个，已全部落实整改。

国庆假期，恩平市应急管理局严格落实领导带班和24小时值班制，根据应急值班值守工作要求，除安排应急值班人员外还增加备勤人员，每日落实6人参与应急指挥中心值班值守，紧盯面上安全动态，做好每日工作动态上报、突发事件报告、应急处置及信息报送等工作，充分发挥快处能力。



文/图 江门日报记者 吴健争
通讯员 彭俊皓

恩平市应急管理局到企业开展督导检查。

恩平5000多名党员干部、330多名专职网格员参与疫情防控 以“小网格”兜牢疫情防控“大平安”

10月6日，接外市通告，涉及新冠肺炎阳性病例的2名密切接触者在恩平，经筛查，两人均为新冠肺炎阳性病例。恩平市迅速部署，立即启动应急处置机制，吹响战疫集结号，市直各单位党组织落实“镇(街)吹哨、部门报到”，主动对接镇(街)需求，统筹派出党员先锋队和突击队下沉网格支援抗。据统计，10月6日截至昨日，恩平市累计派出5000多名党员干部、330多名专职网格员参与疫情防控。

连日来，恩平市各级党组织和广大党员干部扛起政治责任，下沉村(社区)网格一线参与疫情防控工作，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。恩平全市330多名专职网格员闻令而动，以网格为阵地，开展信息登记、协助核酸采样、政策宣传等工作，织密疫情防控网，以“小网格”兜牢疫情防控“大平安”。

文/江门日报记者 胡伟杰 通讯员 谭钟乐
图/恩平市委组织部提供

投入一线 助力疫情防控

“你好，请提前打开核酸码。”10月6日，在圣堂镇区村村核酸采样现场，活跃着该村村第一书记郑若文的身影。当天早上，他接到开展核酸采样任务安排后，立即与村“两委”干部提前做好各项准备工作。在采样点，郑若文协助为村民测量体温、检查健康码，一站就是3个多小时。

“10月6日早上6时多收到开展核酸采样任务通知后，我们乡镇社区的党员干部、网格员全员立即响应，天未亮就赶到社区协助做好物资准备工作，大家毫无怨言。”良西镇圩镇社区002网格组长梁光照说。

10月6日下午，在良西镇恒大泉都临时管控区域，该镇年轻党员郑伟鹏主动申请加入党员突击队，并在当天投入

抗疫一线。协助核酸采样结束后，他来不及休息片刻，又带领队员为临时管控区域的群众送去盒饭和物资。连日来，郑伟鹏坚守岗位，全力维护临时管控区域秩序，出色完成了协助核酸采样、物资护送、后勤保障等工作。“7月1日我重温了入党誓词，现在我要用实际行动践行入党誓词！”他说。

居住在良西镇临时管控区域的良西商会会长冯春暖就地转化为党员志愿者，迅速投入防疫一线工作。“疫情防控，人人有责。作为良西的一分子，我必须为家乡抗疫出一份力。”他说。

贴心服务 守护群众健康

“王叔，请问你们家中有没有外来人员？”10月7日上午，在横陂镇西联村，专职网格员叶春容顶着烈日排查外来人员，村民家中找不到人，她就去田



网格员到田间地头排查外来人员，宣传防疫措施。

间地头、公路两边走访。“好几户村民白天下地干活，我还没来得及排查，趁大家晚上吃饭在家我再过去一趟。”当天傍晚，叶春容已经排查完79户村民，她说，疫情防控关系到大家安全，一点也不能马虎。

为及时发现和阻断疫情传播链条，防范疫情输入风险，10月9-10日，恩平市开展分层分级免费核酸筛查。党员干部闻令而动、凝心聚力，彰显责任担当，织密织牢疫情防控网。

10月9日，大田镇石山村“两委”干部吴贵华在村里发动群众参加核酸采样时，发现两名留守老人计划步行前往镇文化广场采样点。于是，他开车接上这两名老人，带他们去采样

点。接送完这两名老人，吴贵华担心村里其他留守老人也是步行前往采样点，他立刻去村里走访，又接送了10多名老人去采样点，确保老人健康安全。

“信息录入组准备好了吗？核酸筛查准备开始了！”10月10日上午8时30分，在大槐镇佛良村核酸采样点，党员志愿者杨联强指导信息录入组的志愿者进行核酸筛查前最后的准备工作。对于多次参与疫情防控志愿服务的他而言，这些步骤早已驾轻就熟。当天早上接到开展核酸采样任务通知后，杨联强迅速行动，指挥采样现场做好护栏设置、帐篷搭建和物资准备等工作，确保采样高效有序进行。

国庆黄金周铁路运输期间 江湛铁路恩平站收发旅客逾2.4万人次 充分补足运力 满足出行需求

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/黄紫晴)记者昨日获悉，今年国庆黄金周铁路运输期间，江湛铁路恩平站共收发旅客逾2.4万人次。

今年国庆黄金周铁路运输自9月28日启动，10月8日结束，共计11天。其中，10月1日到达恩平站的旅客达到最高峰，为2400多人，10月7日离开恩平站的旅客达到最高峰，为2200多人。

为满足旅客出行需求，恩平站充分补足运力，在恢复开行图定列车的同时，加开或重联运行5趟列车，日均开行列车42趟，高峰开行47趟，保障旅客顺利出行。其中，10月1日国庆节当天，恩平站往阳江、茂名、湛江西方向共开行23趟列车，最早的车次是8时19分，最晚的是20时50分，往广州南方向共开行19趟列车，最早的车次是9时23分，最晚的是20时48分。

恩平站根据相关要求，严格落实落细常态化防控措施，严格执行进站测温、凭场所码扫码及48小时内核酸检测阴性证明进站乘车。在

全站范围内，车站做好通风消毒和卫生保洁，增加卫生间、候车室座椅、进出站通道、检票闸机等重点部位的消毒频次。

恩平站相关负责人表示，按照相关规定，10月31日前，旅客进站乘车需持48小时内核酸检测阴性证明，广大旅客可提前做好相关准备，配合铁路部门落实防疫措施，旅途中请做好个人防护，共同维护安全健康的旅行环境。相关列车运行信息可登录铁路12306网站或手机App查询，并以车站当日公告为准。

据了解，从10月11日零时起，全国铁路实施新的列车运行图，恩平站的列车运行情况也将进行相应调整，将进一步方便旅客出行。此次调整后，恩平站开行列数为39趟，其中开往广州南、佛山西方向列车共17趟，开往阳江、茂名、湛江西方向列车共22趟，较调整前新增2趟列车，分别为湛江西—广州南C6902次，广州南—湛江西C6963次。调整后，恩平站营业时间仍为每日7时40分至21时10分。